

结婚高潮还未退,生育高潮又来到 月子保姆预订到了8月份

去年南京有 7.2 万对新人申领结婚证,比上一年上升 50%,创历史新高。紧接汹涌澎湃的结婚潮之后,今年的生育高峰也随之到来,这更让原来就供不应求的月嫂市场迎来了一个新的牛市。昨天记者从多家家政公司了解到,一些经验丰富的持证“月嫂”已经被预订到了今年 8 月。

5.7 万个宝宝要出世 月子保姆紧俏起来

去年 12 月份,南京每天新生儿在 40—60 个之间,而这段时间,每天都有 80 个宝宝出生。为了迎战今年的生育高峰,南京市妇幼已将床位从 185 张增加到 207 张。在鼓楼医院产科 3 月份建大卡的也已接近 400 个,而去年同期仅为 200 多个。据南京计生部门初步预测,今年南京将有 5.7 万个宝宝出世,人数创 12 年之最。

宝宝还没生下来,月子保姆的预订已火上了。“本来提前 1-2 个月预订都没有问

题,但现在估计要提前半年了。”江苏省妇联就业服务中心月嫂部部长唐玉玲告诉记者,今年生宝宝的特别多,再加上前一部分员工回家过年到现在还没有回来,使得人手很紧张,很多月子保姆都是刚从一家做完,歇不了几天,又有下一家在等着,最早的一个客户已经预订好了今年 8 月的月子保姆。“我们的月子保姆都已经订满了,预计到下半年才有空缺。”莫愁路上的一家家政公司工作人员称,公司的几十名月子保姆已全订光,现在至少提前 5 个月以上预订才可能找到人。

金牌月嫂收入颇丰 月薪达 3000 多元

买东西大家都喜欢买便宜的,可说到请月嫂,反而是越高级的月嫂越受欢迎。昨天记者从帮你帮我家政公司了解到,该公司的金牌月嫂月薪已经达到了 3260 元,银牌的 2860 元,一般的也在 2000 元左右。

“除了料理正常的家务外,我主要帮助没有育儿经验的小夫妻护理小宝宝,指导产妇产后恢复,比如催奶,对乳腺不通的产妇,我要用热水焯,并且加上力度适中地按摩,宝宝拉肚子、便秘怎么按

摩。”46 岁的金牌月嫂李女士说,因为月嫂的服务时间一般为 40 天,聘用的家庭一般经济条件也比较好,所以像她们有经验的月嫂虽然工资高一些,但还是最受欢迎,目前手上的这家还没有做完,又有两家预约好了。“现在都只生一个宝宝,谁不想坐月子坐得舒服,才 1 个多月,虽然贵也值啊。”刚从市妇幼做完检查的准妈妈于女士说。

与庞大的需求相比,当前南京“月嫂”的供给实在是太多了。唐玉玲希望有更多的南京下岗失业女性能走出家庭,加入到“月嫂”队伍中来。 快报记者 项风华

邮局也能办外币储蓄业务

一提到存外币,不少市民的第一反应就是去银行,不过记者昨天从南京邮政储蓄有关部门获悉,在全市 15 个邮政储蓄网点内,市民也可以方便地办理外币储蓄业务。目前存款币种只限于美元,不过有关负责人也表示,今后开办此业务的网点和外币币种都会有所增加。

南京邮政储蓄有关负责人在接受记者采访时表示,目前存款人只要在邮政储蓄开立了美元现钞账户和美元现汇账户,邮政储蓄就可以通过活期一本通和定期一本通向客户提供外币活期和定期储蓄存取及转账服务。定期储蓄包

括一个月、三个月、六个月、一年和两年五个储种。此外,邮政储蓄还可为存款人提供外币存款证明和外币携带证明服务。

与此同时,记者在南京其他几家银行采访过程中还发现,各家银行的两年定期外币存款利率还有所差别,以美元为例,中国银行、邮蓄和招行的利率为 3.25%,而浦发银行利率却达到了 3.625%。理财专家提醒市民,如果您手中正好有外币要存两年时间,不妨在存之前“利”比三家,选择一家利率比较高的办理。

快报记者 石明舟

附:部分金融机构两年期外币存款利率表(单位:%)

	中行	浦发	招商	邮储
美元	3.25	3.625	3.25	3.25
港币	2.75	3.25	2.75	/
欧元	1.3125	1.3125	1.3125	/
日元	0.01	0.01	0.01	/

看“黄金期权”怎么赚钱

快报讯(记者 王海燕)3 月 1 日刚刚亮相的“黄金期权”业务,日前已有市民“尝鲜”。记者昨天从中行江苏省分行获悉,已有两位市民与中行签订了期权买卖合同,均为期权看涨业务,期权合同期限均为 3 个月。

两人当中,一位市民与中行签订了 675 美元/盎司的期权合同,期权面值 1100 盎司;而另一位市民签订的则是 658 美元/盎司的期权合同,期权面值 770 盎司。

“按照他们所签订的期权合同,如果到期那天美元价格超过约定价格,并且扣除期权费的成本,就是获利的金额。”据省中行资金部交易员张海宁介绍,以前一位市民为例,银行对其期权费报价为 3.3 万美元。这意味着到 6 月 1 日,如果当天的黄金价格为 705 美元/盎司,就已经保本,假设当天金价上涨到 730 美元/盎司,获利的金额为

25 美元/盎司×1100 盎司,高达 27500 美元!

不过,如果到期后黄金不涨反跌怎么办?张海宁表示,如果金价确实下跌到某个支撑位置下方,在期权合同到期日不可能涨到约定位置,银行会建议投资者在期权合同到期日之前将合同卖掉,不至于损失所有期权费。

“黄金期权”最大的优势是具有放大效应。张海宁举例说,以购买了 1100 盎司黄金期权的市民为例,只需要付出 3.3 万美元的期权费,到期后如果亏损也只损失 3.3 万美元。而如果实际购买 1100 盎司黄金,至少需要 71 万多美元。

提醒投资者:如果没有一定的风险承受能力和金融投资知识,最好不要贸然操作。



信息快餐

上半年自考考试日程排定

快报讯(通讯员 童仁武 记者 谢静娴)昨天,南京市自考办公布了今年上半年的各类考试日程安排。具体如下:3 月 11 日:计算机应用证书 NIT 考试;3 月 17 日:剑桥少儿英语考试;3 月 24、25 日:全国英语等级考试(PETS)1-4 级考试;4 月 7 日:全国计算机等级考试;4 月 14、15 日:高等教育自学考试第一次考试;4 月 21、22

日:高等教育自学考试第二次考试;5 月 19 日:书法水平等级证书考试;5 月 19、20 日:剑桥办公管理国际证书考试;5 月 19、20 日:中国市场营销资格证书考试;5 月 19、20 日:中国物流职业经理资格证书考试;5 月 19、20 日:中国餐饮业职业经理人资格证书考试;5 月 19、20 日:机械工程师资格认证考试;5 月 19、20 日:调查分析师证书考试。

今明两天三场招聘会登场

快报讯(记者 项风华)今明两天上午,江苏省人才市场在广州路 213 号举办营销、行政管理、文员、财务、金融、证券、贸易、翻译、旅游、酒店等相关行业暨毕业生相关专业专场交流会。

明天上午,南京人才大厦在北京东路 63 号举办 IT、通讯(信)、电子电气、机械类专场人才招聘会,鼓楼区劳动局人力资源市场在管家桥 24 号举办“迎三八、助就业”女性专场招聘会。

妇女节,雨花台八折游园

快报讯(记者 孙兰兰)三八节的时候,逛雨花台景区,女性可以享受节日优惠。记者昨从雨花台景区了解到,为迎接三八妇女节,景区准备了一系列的游园活动。

此外,3 月 8 日当天,景区雨花石文化区将举办文艺演出,邀请有关团体表演空竹、腰鼓等。3 月 8 日、3 月 11 日,还将举办女性主题的医疗保健咨询活动。

据了解,目前雨花台景区的门票价格为 35 元/人,三八节当天,女性入园门票一律享受 8 折优惠。

你不是刘翔

昨天,在南京莫愁路上,一位市民为了少走些路,竟然翻越快车道护栏。这样的行为非常危险。
实习生 唐伟超 摄



三成人流者是未婚女性

快报讯(通讯员 王莹 朱文君 记者 刘峻)近日,南京市妇幼保健院针对目前流产女性中重复流产人数较多的现象,对 1 月份来院流产的女性做了相关统计,结果发现,在 942 位人流和药流女性中,未产(未生育过子女)女性流产比例高达 62.42%,未婚女性所占比例为 30.04%,未婚女性中重复流产率更是高达 31.10%。

南京市妇幼保健院生殖健康科华桦副科长介绍,女性在短期内重复流产会造成术中并发症和术后并发症几率上升。常见的术中并发症有大

出血(200ml 以上)、子宫穿孔与脏器损伤、人工流产综合征和麻醉意外等。术后并发症包括月经不调、宫腔粘连、不孕、子宫内膜异位症等。另外,人工流产还会造成思想忧虑、精神紧张、身体不适、社会舆论等方面的压力。

华桦说,眼见临近“三·八”节,该院在门诊手术室门口专门设置了生殖健康咨询室,专门由有资历的妇科医生坐诊,一对一提供免费咨询服务,提高女性对流产、避孕等相关知识的认识,以有效降低重复流产率。

汽车“三包”规定即将出台

快报讯(记者 夏天)近年来,汽车投诉已经成为增幅最大的商品投诉之一,而在经历了长达两年多时间的征集意见和反复修改之后,汽车“三包”规定即将出台,可能用不了多久,如果消费者购买的汽车有质量问题或者车子总是修不好,可以名正言顺地要求厂商包修、包换和包退了。

日前举行的“缺陷汽车产品召回管理”工作研讨会上,国家质检总局质量管理司副司长王立昕透露,汽车“三包”规定的意见征求工作已接近尾声,有关各方在许多关键性的问题上已基本达成一致。而在谈到汽车三包规定是否将在 3 月 15 日正式出台时,相关人士表示现在还不能确定。

但根据草案的有关规定,整车“三包”有效期为 2 年或者行驶里程 40000 公里,以先达到者为准;在“三包”有效期内,汽车产品出现质量问题,消费者凭“三包”凭证在指定或者约定的修理商处办理免费修理(包括工时费和材料费);同一严重安全性能故障累计修理 2 次仍未排除故障,或关键总成因质量问题累计更换 2 次后,仍无法使用的,销售者应负责为消费者退货;因产品质量问题修理占用时间累计超过 35 日的,或者同一质量问题累计修理 5 次后,又出现质量问题的,消费者凭“三包”凭证、维护和修理记录、购车发票,由销售商负责更换同品牌型号整车等。

相关新闻

品牌汽车直降万元

快报讯(记者 夏天)新年伊始,不少汽车品牌已经按捺不住,开始了新一轮促销风潮。东风雪铁龙、上海通用以及安徽奇瑞等品牌本月纷纷宣布降价销售,降价的幅度最高达到了 1 万元左右。对于年前想买而没有买的消费者来说现在是购车最佳时机。

全车系各车型售价下调 7000~10000 元。其中凯越 HRV 1.6LX MT 手动标准版从 10.98 万元降到 10.28 万元,凯越三厢 1.6 LX MT 手动标准版从 11.78 万元降到 10.78 万元。另外,14.18 万元的 2.4 升奇瑞 V5 即日优惠到 13.4 万元。

行家分析,每年节后汽车都要降价,而今年主要是北京现代的几款新车包含两厢伊兰特、福美来的心动版、长安福特的 S-MAX、新里程多款新车都要在 3 月份推出,市场竞争激烈。

一不留神就走到糖尿病边缘

快报讯(通讯员 约东)“让我们一起改变糖尿病环球大巴车”中国之旅现场活动昨天来到南京,参与活动的南京鼓楼医院内分泌科田成功教授介绍,糖尿病的发病率呈现飞速增长的态势,更令人忧虑的是,由于饮食不当等原因,当前很多人处于没有症状的“中间高血糖状态”,这部分人群至少是当前糖尿病患者的两倍。

据介绍,卫生部的调查结果,我国每天新增糖尿病患者约 3000 例,每年大约增加 120 万例糖尿病患者,目前已是世界第二糖尿病大国。由于饮食过于精细,成天大鱼大肉,或者偏食挑食,很多人虽然没有患上糖尿病,但处于糖尿病的边缘,也就是“中间高血糖状态”。田成功教授介绍,从该院门诊情况来看,糖尿病在人群中的患病率在 4%~5% 之间,而处于“中间高血糖状态”的人群至少是糖尿病患者的两倍。

田成功说,健康的饮食和积极的锻炼是预防糖尿病最有效的方法。所以,提醒大家,再忙都要注意合理饮食,再忙也要给自己留点锻炼的时间。

